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Σερβίας Πορφύριος: Η Παναγία είναι μαζί μας διά 
της Αγίας Ζώνης
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Στη μεγάλη Δεσποτική εορτή της Ανάληψης του Κυρίου και τη 
μεγάλη ευλογία για το Βελιγράδι να γιορτάζει υπό την ευλογία 
και σκέπη της Αγίας Ζώνης της Υπεραγίας Θεοτόκου 
αναφέρθηκε ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος στην ομιλία 
του κατά το υπαίθριο συλλείτουργο που τελέστηκε σήμερα
στον πανηγυρίζοντα ιερό ναό της Αναλήψεως.

Αποστολή στη Σερβία, Βελιγράδι

Δημοσιογραφική κάλυψη ope.gr

Φωτογραφίες: Ραφαήλ Γεωργιάδης

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=30
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_serbias/apostoli-tou-ope-gr-sti-servia-to-veligradi-eortase-tin-analipsi-tou-kyriou-me-tin-eylogia-tis-agias-zonis-fotobinteo/


Στο κήρυγμά του αμέσως μετά την ανάγνωση του ιερού ευαγγελίου ο 
Μακαριώτατος κ.κ. Πορφύριος αναφέρθηκε στη μεγάλη εορτή της Αναλήψεως του 
Κυρίου κατά την οποία το Βελιγράδι εορτάζει. Στάθηκε ιδιαίτερα στη μεγάλη 
ευλογία για τον σερβικό λαό και το Βελιγράδι να εορτάζουν σήμερα με την 
ευλογητή παρουσία της Αγίας Ζώνης της Παναγίας μας η οποία δωρίζει πλούσια 
τη χάρη Της.

“Η Ζώνη της Υπεραγίας Θεοτόκου έχει έρθει, και αυτό σημαίνει ότι η Υπεραγία 
Θεοτόκος είναι και μαζί μας. Και όπου είναι Αυτή, υπάρχει πάντα η ειρήνη του 
Χριστού, υπάρχει χαρά, υπάρχει ομορφιά, υπάρχει αγάπη, υπάρχει κοινωνία. Όπου 
είναι η Υπεραγία Θεοτόκος, εκεί είναι όλα όσα είναι του Θεού, γιατί είναι όλα του 
Θεού, είναι του Χριστού, αλλά είναι και όλα δικά μας. Δεν υπάρχει ανώτερο ον στο 
ανθρώπινο γένος, δεν υπάρχει ούτε ον στο ανθρώπινο γένος που να αγαπάει 
περισσότερο τον Θεό και που να αγαπάει περισσότερο τον άνθρωπο. Επομένως, 
όπου είναι Αυτή, υπάρχει παρηγοριά, υπάρχει υποστήριξη”, είπε.

“Η Μονή Βατοπαιδίου είναι το πνευματικό μας 
λίκνο”
Μίλησε επίσης για τους ιστορικούς δεσμούς της Σερβίας με το Άγιον Όρος και τη 
Μονή Βατοπαιδίου εκεί όπου φυλάσσεται το μοναδικό Θεομητορικό κειμήλιο από 
την επίγεια ζωή της Υπεραγίας Θεοτόκου.

“Επί έξι αιώνες, αδελφοί και αδελφές, η Ζώνη Της βρίσκεται στη Μονή Βατοπεδίου, 
στο μοναστήρι που θα μπορούσαμε ελεύθερα να πούμε ότι είναι ο τόπος της 
πνευματικής μας γέννησης, ο τόπος της πνευματικής γέννησης του Σερβικού 
Ορθόδοξου λαού. Εδώ ξεκινά το σωτήριο έργο για εμάς και η μεγάλη ιστορία της 
τοπικής μας Εκκλησίας, γιατί εκεί, στη Μονή Βατοπαιδίου, δεν έγινε μοναχός 
άλλος παρά ο πρώτος ανάμεσά μας, ο Άγιος Πατέρας μας Σάββας, ο πρώτος 
Αρχιεπίσκοπος της Εκκλησίας μας, και ο πατέρας του, ο Άγιος Συμεών ο 
Μυροβλήτης. Και εκεί έλαβαν ένα μέρος της περιουσίας, ένα κομμάτι γης, από τη 
Μονή Βατοπαιδίου για να χτίσουν τη Μονή Χιλανδαρίου, όπου θα συγκεντρώνονταν 
οι Σέρβοι, όσοι διψούν και πεινούν για τον Θεό και είναι έτοιμοι να αφιερώσουν 
ολόκληρη τη ζωή τους σε Αυτόν, να γίνουν μοναχοί, να είναι η προσφορά του λαού 
μας στον Θεό, να είναι οι μεσίτες μας ενώπιον του Θεού. Επομένως, μπορούμε 
ελεύθερα να πούμε ότι η Μονή Βατοπαιδίου είναι το πνευματικό μας λίκνο, ο τόπος 
της πνευματικής μας γέννησης”, υπογράμμισε. Ευχαρίστησε επίσης τη Μονή 
Βατοπαιδίου και τον Καθηγούμενο Γέροντα Εφραίμ για τη μεγάλη ευλογία που 



κομίζει στον πιστό σερβικό λαό.





Η γιορτή του Βελιγραδίου
“Σήμερα, συγκεντρωμένοι στη Θεία Λειτουργία γύρω από τη Ζώνη της Παναγίας 
Θεοτόκου, γιορτάζουμε επίσης μια μεγάλη ημέρα για την πόλη του Βελιγραδίου. 
Είναι η δόξα αυτής της πόλης. Ο Δεσπότης Στέφανος Λαζάρεβιτς καθιέρωσε τη 
Μητέρα του Θεού ως προστάτιδα της πόλης του Βελιγραδίου και την Ημέρα του 
Σωτήρα ως δόξα αυτής της πόλης. Και η γιορτή δεν είναι απλώς ένα όμορφο έθιμο 
που ανήκει στο παρελθόν και αποτελεί μέρος της νεκρής παράδοσης ή λαογραφίας 
του λαού μας. Η γιορτή είναι ένα πρότυπο της ζωής μας. Η γιορτή είναι μια 
πρόσκληση να μιμηθούμε όλους τους αγίους που προσεύχονται για εμάς, στην 
Υπεραγία Θεοτόκο. Η γιορτή είναι μια πρόσκληση να αφήσουμε την αγάπη να 
εγκατασταθεί στις καρδιές μας και να μην έχουμε χώρο για μίσος, να ανοιχτούμε 
ο ένας στον άλλον. Η γιορτή της πόλης δεν είναι η γιορτή των κτιρίων και των 
δρόμων. Τα κτίρια και οι δρόμοι δεν είναι πόλεις – οι άνθρωποι είναι πόλεις, εμείς 
είμαστε η πόλη. Η κοινότητά μας είναι μια πόλη και πρέπει να υπάρχει αμοιβαία 
κατανόηση μεταξύ μας, προθυμία να θυσιαστούμε ο ένας για τον άλλον, να 
υπηρετήσουμε ο ένας τον άλλον, να ξεπεράσουμε κάθε είδους διχασμό”, είπε 
αναφερόμενος στην σημερινή εορτή του Βελιγραδίου.



ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Εξήλθε του Αγίου Όρους η Αγία Ζώνη (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Έφτασε στη Σερβία η Αγία Ζώνη (ΦΩΤΟ-ΒΙΝΤΕΟ)

Συγκινητική η υποδοχή της Τιμίας Ζώνης στον Ι.Ν. Αναλήψεως στο 
κέντρο του Βελιγραδίου (ΦΩΤΟ-ΒΙΝΤΕΟ)

Βούτσιτς: Μεγάλη τιμή αλλά και ελπίδα για τη Σερβία η έλευση της Αγίας 
Ζώνης
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